



Ayer

La renovación de nuestro sentimiento patriótico no servirá de nada si no se traduce diariamente en obras. FRANCO.

(Discurso en el acto de constitución del II Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. el 26 de Septiembre de 1939)

AÑO III - NUMERO 1.083

Jerez de la Frontera: Martes 3 de Octubre de 1939

CALLE CÀRAGUCL, 7. TELÈFONO 2008

España por SU Caudillo

Aún resuenan los clamores del entusiasmo. El día grande que ha celebrado toda España, demuestra una vez más el amor entrañable que el pueblo siente por el hombre que nos sacó a todos de los bordes de un caótico precipicio. La Historia de España, que está sembrada de hazañas magníficas y de gestas formidables, que marcan con sus hitos esplendurosos los escalones de nuestra ascensional grandeza, nunca ha podido recoger— a pesar de que han sido rotundos los triunfos— tanta emoción sentida por un pueblo, que se da cuenta que después de más de dos siglos de decadencia, entra con paso firme y seguro en el camino ascensional de su resurgimiento. España entera, en la más apretada unidad de sus hombres y de sus tierras, conseguida con el Movimiento glorioso que iniciamos un histórico 18 de Julio de 1936, afianza para siempre su estivo de nación grande, que años y años de insensateces habían casi borrado. Ahora, bajo la égida victoriosa de nuestro Caudillo, terminaron ya para siempre las apatías, causas de nuestras desgracias. España se levantó de pronto como un solo hombre y todos los designios del enemigo fueron barridos para siempre con la Victoria de la guerra y con el fruto bendito de la Paz lograda.

Por eso España se da cuenta y siente como nunca el fervor unánime de admiración y entusiasmo hacia el hombre que la redimió para siempre de sus miserias. Por eso en el tercer aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, son sus hombres y sus tierras los que se llenan de júbilo y fiestas ante la efeméride magnífica. Esos hombres y esas tierras, que vivían una vida estúpida y lacia, saben que por designios de Dios tuvimos la gracia de un Caudillo, bajo cuyo cerebro y corazón se iba a alumbrar en las tinieblas el destino luminoso de la Patria. Y lo vió el pueblo allí, desde el baluarte de Ceuta, con el corazón palpitando y con la seguridad en la mente— privilegio de los genios— sonreír tranquilo ante la faja verde de mar de nuestro Estrecho, donde celaba el enemigo, porque sabía que los españoles honrados en el confiar ciegamente y él tenía su fe puesta en Dios y en nuestros destinos irrenunciables. Y lo vió el pueblo reconquistar a España, limpia y nueva para siempre, en la más valiente de todas las cruzadas. Y lo vió el pueblo, en fin, en los días benditos de la Paz, pasar triunfal, con su sonrisa de padre, por ciudades y aldeas de toda España, ganada por su brazo de nuevo a la risa y al amor.

Por eso España entera ha vibrado en este venturoso día de 3.º de Octubre. Por eso el vitor unánime del día del aniversario ha tenido calor emocional, entrañable, porque representa la suma de los anhelos de millones de Españoles, que saben que en la hora histórica que vivimos se ha hecho posible la grandeza de España, porque en la cúspide de las jerarquías, donde convergen todos esos anhelos, ante el mundo, nos sentimos más seguros que nunca, porque sabemos que ante una mesa de trabajo, una mente enérgica y un corazón gigante traza con pulso seguro, todos los días, el derrotero ascensional de España. Y esos hombres del campo, y de la ciudad, y los del mar litoral, y los de las altas mesetas— todos los hombres de España—, en el año tercero de su égida gloriosa, saben, al partir el pan de cada día, que por todos sus intereses vela nuestro Caudillo. Y esos mismos hombres, al bendecir en su Día el nombre bendito de España, aclaman con la más ferviente y rotunda de las aclamaciones el nombre bendito de Francisco Franco, Jefe del Estado y Caudillo de España.

“El Japón Moderno”

Esta tarde en el Teatro Villamarta

Brillante acto

Esta tarde tendrá lugar en el Teatro Villamarta el brillante acto en que dirigirá la palabra el ilustre misionero salesiano, representante oficial del Japón, párroco de Tokio, Rvdo. Padre Pedro María Escursell.

Apenas anunciada tan interesante charla, ha sido tan grande la demanda de localidades, que están ya a punto de agotarse.

Se aconseja a cuantos se propongan asistir vayan a recogerla, cuanto antes, al Ayuntamiento o Jefatura Local del Servicio Nacional de Propaganda.

Hasta las cinco de la tarde pueden solicitarse en ambos sitios y desde dicha hora en las taquillas del Villamarta.

Se destina el producto que se recaude a la reconstrucción de iglesias devastadas y misiones católicas en Oriente.

El P. Escursell lleva pronuncia das cerca de doscientas charlas en Italia, España y otros países, cantando al público con su amenisima conversación, que acompaña con música japonesa, magníficas pelon las y bellas proyecciones en colores. Todo esto hace que sea la charla del P. Escursell un sugestivo reportaje del “Japón Moderno”.

HA SIDO APLAZADO
El concierto de órgano y canto en San Marcos
—10—
Ha sido aplazado para el próximo día 11 el gran concierto de órgano y canto que tendrá lugar en la parroquia de San Marcos.

Como es sabido, en él tomarán parte el profesor don Francisco Navarro, valiosísimo elemento musical, y don Jesús Ciras, barítono de excepcionales cualidades que hay gran deseo de escuchar nuevamente.

Se destina la recaudación que se obtenga a sufragar las obras que se vienen efectuando en dicha iglesia.

Tenedores de deudas antiguas del Tesoro, vencidas y por vencer: El Gobierno del Caudillo ha regularizado vuestra situación y os ofrece el canje de vuestros títulos por otros nuevos al 3 por 100. Acudid a la Dirección General del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 10 de este mes

Chamberlain interviene en unas interpe-laciones en los Comunes.-Moscú invita a Finlandia y Letonia a un pacto de no agresión análogo al concertado con Estonia

Agradecidos a los alemanes

Berlín.—El nuncio de Varsovia ha expresado al jefe del protocolo el agradecimiento de la representación extranjera por el transporte de Varsovia de las representaciones extranjeras hechas por los alemanes.

Las conversaciones en Panamá

Panamá.—Las conversaciones que han tenido lugar hoy en la conferencia panamericana han versado sobre el sondeo virtual de la neutralidad tenido desde el primer momento.

La propuesta de alejar la guerra submarina de las aguas americanas, ha sido reformada para permitir a las repúblicas adoptar medidas propias.

Mañana tendrá lugar una reunión secreta y plenaria para tratar de llegar a un acuerdo final.

Las organizaciones comunistas de Siria disueltas

París.—El alto comisario de Siria ha ejecutado el decreto francés de disolución de todas las organizaciones comunistas.

Altos hornos vueltos a encender en Luxemburgo

Luxemburgo.—Varios altos hornos de este Gran Ducado, que habían sido apagados por falta de carbón, han vuelto a encenderse con carbón de coque importado directamente de Alemania por acuerdo reciente que ha sido puesto en vigor inmediatamente.

Calma en la Bolsa berlinesa

Berlín.—En la Bolsa berlinesa ha sido el de hoy un día de calma, lo que ha producido baja en algunos valores. La contratación de divisas ha estado sujeta a muchos cambios.

Suizos repatriados de Polonia

Berna.—Unos cien súbditos suizos que vivían en Polonia llegaron ayer procedentes de Varsovia.

Chamberlain en los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el jefe laborista, Mr. Attlee, preguntó en la sesión de esta tarde al primer ministro, Mr. Chamberlain, si no iba a hacer declaración alguna sobre el acuerdo ruso-germano.

Chamberlain dijo que esperaran a mañana en que hablaría sobre dicha cuestión.

Cantestó también, respectivamente, a preguntas de otro diputado que pedía se llamasen a los enemigos nazis, en vez de alemanes, para distinguir a los verdaderos enemigos de Inglaterra.

Accidente de aviación en Bélgica

Bruselas.—Dos aviones militares belgas chocaron en las proximidades de la frontera.

A uno de ellos se le rompió un ala, no salvándose sus tripulantes. El otro resultó con grandes averías, salvándose en paracaídas sus tripulantes.

Invitando a un pacto de no agresión

Londres.—Un mensaje ha dirigido Moscú por radio a Finlandia y Letonia, comunicándoles está dispuesto a firmar un pacto de no agresión.

Estos pactos serían igual al firmado por Moscú con Estonia.

Almirante japonés en Londres

Londres. El almirante japonés que formó parte de la misión de su país, que estuvo en Roma, ha llegado a esta capital acompañado de su Estado Mayor.

El viaje tiene carácter privado.

Buque Inglés hundido

Londres.—El Ministerio de Información ha hecho saber que el buque «Keig» ha sido hundido.

Las fuerzas británicas continúan preparándose

Londres.—Un corresponsal de un periódico británico comunica desde Francia que independientemente de las operaciones del frente occidental, las fuerzas británicas continúan su preparación.

El material se alinea y amontona en las estaciones ferroviarias francesas y los servicios de transportes no cesan de llevar activamente a los puntos de destino.

Se hundió al chocar con una mina

Amberes.—Como resultado de la información abierta por la comisión que se nombró para investigar las causas que motivaron el hundimiento del «Alevano Stel», se ha llegado a la conclusión de que fué debido al choque con una mina.

Se restablece la comunicación Prusia Oriental

Berlín.—Hoy ha quedado establecida la comunicación ferroviaria directa con Prusia Oriental.

El paso sobre el Vístula se realiza cerca de Vichau por medio de puentes provisionales construidos por los ingenieros militares alemanes.

Cónsules polacos a Francia

Riga.—Los cónsules polacos Petroski y Razonqui han salido para Francia, vía Estocolmo.

Mañana partirá con el mismo destino el ministro polaco en Riga.

Comienza la actividad escolar

Graves accidentes automovilistas al alcalde de Salamanca y a un diplomático americano. Falla a Buenos Aires

Inauguración del curso en la Escuela de Caminos

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña y el subsecretario del mismo departamento, asistieron en la Escuela de Ingenieros de Caminos, a la inauguración del curso.

El ministro, en el discurso que pronunció en el acto, invitó a los alumnos a trabajar por España e intensificar sus estudios.

Terminado el acto inaugural, las autoridades visitaron el jardín de la Escuela, en el que se va a levantar un monumento a los caídos de los Cuerpos dependientes del Ministerio de Obras Públicas.

Grave accidente automovilista al alcalde de Salamanca

Salamanca.—El alcalde de esta capital y consejero nacional, don Manuel Torres López, ha resultado gravemente herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

Cuando el coche que viajaba estaba próximo al pueblo de Pedrosillo, pasó, no obedeciéndole los mandos, yendo a estrellarse contra un árbol.

El conductor resultó muerto en el acto.

Un coche que acertó a pasar por el lugar del suceso, recogió a los heridos, trasladándolos a este capital.

Apertura de un Seminario

Vitoria.—Se ha celebrado el acto de apertura de curso en el Seminario diocesano, cuyo local ha estado dedicado en los pasados años de guerra a hospital de sangre.

En la ceremonia actuó el vicario general del obispado.

Peregrinaciones al Pilar

Zaragoza.—Nuevas peregrinaciones anuncian su llegada a la basílica de Nuestra Señora del Pilar, donde millares de fieles, en estos días, rinden amoroso culto a la Santísima Virgen. Hoy llegará a esta capital una nutrida peregrinación procedente de Calatayud. La que aquí se encontraba, de Asturias, ha emprendido el regreso.

El Indulto del Caudillo afecta a 500 en Barcelona

Barcelona.—500 individuos van a ser libertados con motivo de la conculción hecha por el Caudillo, en bene-

fici de aquellos que sufren condenas inferiores a seis años y un día.

En estos días se trabaja intensamente en las Auditorias examinando los respectivos expedientes.

Accidente a un diplomático americano

Vitoria.—El diplomático señor Acevedo ha resultado víctima de un accidente automovilista.

El productor de películas don Pedro Sánchez, que le acompañaba, sufre también graves heridas.

El chófer quedó muerto.

El maestro Falla salió para Buenos Aires

Barcelona, 1. —Procedente de Granada ha llegado hoy el maestro Falla, que embarcó en el trasatlántico italiano «Neptunia» con rumbo a Buenos Aires. Le acompaña su hermana María del Carmen. Durante el viaje, el gran compositor español ha trabajado en la terminación de la suite «Homenajes», que estrenará en Buenos Aires, y en la composición «Atlántida», la cual se halla muy adelantada.

El Pleno del Patronato Nacional Antituberculoso

Madrid.—Por el Ministerio de la Gobernación se han hecho los nombramientos de miembros de la Asamblea General o Pleno del Patronato Nacional Antituberculoso que han recaído en los señores siguientes:

Tesorero: Don Juan Oller Pino. Vicepresidente: Don Benito Hermeda Lusa. Secretario general: Don Jesús Luis García Behene.

Vocales representativos: Don Víctor María Cortezo, por la Real Academia de Medicina; don Pascual Bravo, por la Escuela de Arquitectura; don Eduardo Torroja Mirete, por la de Ingenieros de Caminos; don Fernando Rodríguez Fornos, por la Facultad de Medicina; don Tomás Campuzano, por la Escuela de Veterinaria; don Antonio Orcada Mateos, por el Cuerpo de Sanidad Militar; don Baltasar Clavijo, por Sanidad de la Armada; don Francisco Becerra Hernández, del Cuerpo de Sanidad Nacional y don Benigno Oreja Elosegui, por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Vocales de elección: Señora viuda del general Martínez Anido, señora duquesa de Pastrana, señora duquesa viuda de Valencia, conde de Casal y don Jaime de Foxá.

También forman parte de dicho Pleno

El “Día del Caudillo” en Jerez

La ciudad engalanada

Desde las primeras horas de la mañana, la ciudad apareció engalanada. Los centros oficiales todos y numerosos edificios ostentaban banderas, colgaduras y emblemas del Nuevo Estado, como expresión de entusiasmo fervoroso en esta fecha solemne.

Las calles se animaron desde bien temprano. En ellas pusieron la nota de colorido y belleza, como siempre, encandiladoras damitas que se apresuraron a contribuir, con su presencia y dulces sentimientos, a la brillantez de esta conmemorativa jornada, Aniversario III de la exaltación a la Jerarquía Suprema del Estado, de nuestro glorioso Caudillo Generalísimo Franco.

La Medalla del Alzamiento

Poco después de las diez, se inició en Jerez, como en todas las poblaciones de España, anteaer, la cuestación callejera para prender en el pecho del transeúnte pudiente la Medalla del Alzamiento y la Victoria.

Numerosas muchachas de «Auxilio Social» realizaron la cuestación, siendo muchísimos los jerezanos que solicitaron de ellas este recuerdo oficial de la heroica gesta.

La recaudación obtenida, con este motivo, ha sido magnífica. Una vez más ha hecho patente la ciudad de Jerez su generosidad sin límites para con la Patria.

En la I. I. Colegial

A las diez y media de la mañana se celebró en la I. I. Colegial solemne misa cantada ante el altar mayor.

Ofició el Santo Sacrificio el canónigo doctor don José María Rodríguez, asistido de Epístola y Evangelio por los presbíteros beneficiados señores Ortiz Castro y Correa.

Presidieron tan brillante función religiosa las autoridades eclesiásticas, militares, civiles y jerárquicas del Movimiento.

En el estrado, colocado desde el coro al altar mayor, ocuparon sitios las distintas representaciones oficiales de la ciudad, directores de centros y entidades, comisiones, etc.

En sillas preferentes de las naves laterales se situaron representaciones nutridas del Ejército, Milicia, Guardia civil y Seguridad, Instituto de Carabineros, Guardia municipal y otros cuerpos.

De la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons concurren la mayoría de las afiliadas, como asimismo lucidas representaciones de juventudes, S.E.U., C.N.S. y demás organismos o servicios del Movimiento.

A la Elevación, la Banda Municipal interpretó el majestuoso Himno Nacional.

Concluida la santa misa el ministro oficiante después de exponer el Santísimo Sacramento, entonó el Te Deum Laudamus, que fué cantado por los beneficiados señores Melgar y Torres Silva, hallándose paramentados en el coro los demás miembros del ilustre Cabillo Colegial.

Terminaron estos suntuosos cultos en nuestro primer templo, con la bendición de Su Divina Majestad, durante cuyos esplendurosos momentos, de la más profunda devoción, la Banda Municipal nuevamente ejecutó la marcha nacional.

La recepción en las Casas Consistoriales

Cuantos habían concurrido a las solemnes ceremonias celebradas en la S. e. I. Colegial se trasladaron a las Casas Consistoriales donde había de tener lugar la recepción oficial.

A las doce en punto de la mañana ocupó la presidencia del acto, en el

no bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, además de dichos señores, el intervector delegado que designe el ministro de Hacienda, el abogado del Estado, asesor jurídico y los vocales natos y asesores natos que se mencionan en la base sexta de la ley orgánica del Patronato de 5 de Agosto de 1939.

Reposición del Santo Crucifijo en las escuelas municipales de la ciudad condal

Barcelona.—En la mañana de ayer tuvo lugar con inusitada solemnidad el acto de reponer el Santo Crucifijo en las escuelas municipales de esta capital.

salón de sesiones, el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón, que tenía a su derecha al alcalde accidental, don Andrés Fereñán López y a su izquierda, al juez decano de los de Instrucción, don Rafael León.

En los escanos tomaron asiento las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, representaciones de los Cuerpos y unidades de la guarnición, mandos y jerarquías del Movimiento, comisiones de diversas corporaciones oficiales y particulares, etc., etc.

En la parte destinada al público se encontraban distinguidas personas y una muy nutrida representación del Sindicato Nacional del Magisterio.

El marqués de Casa Arizón leyó e último parte, que dice así: «Cuartel General del Generalísimo. —Estado Mayor.—Sección de operaciones.—Parte oficial de guerra correspondiente al día 1.º de Abril.—III Triunfal.

En el día de hoy, cautivo y desarmado el ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos.

La guerra ha terminado. Burgos 1.º de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.»

El comandante militar dió un Viva Franco y un ¡Arriba España! que fueron contestados con el mayor entusiasmo.

Seguidamente, el alcalde accidental señor Fereñán López, dió lectura de la declaración ministerial, hecha después de constituido el nuevo Gobierno por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer.

Se dieron clamorosos vivas a España y al Generalísimo.

Las personas a que antes hacemos referencia que estaban en los asientos destinados al público entonaron el «Cara al Sol», que cantaron brazo en alto, todos los concurrentes, dando al final los gritos de «España Una, Gran de y Libre» el señor marqués de Casa Arizón.

A continuación la banda municipal de música, que se encontraba en el patio principal de las Casas Consistoriales, interpretó aquí, el «Ornamento» y el Nacional, escuchados al máximo respeto por todos los asistentes al acto.

Este terminó desfilando aquéllos ante la presidencia del mismo que se había colocado en el antedespacho de la Alcaldía.

La generosidad del CAUDILLO cristaliza da an el ejercicio de su prerrogativa de indulto

Burgos 1.—S. E. el Jefe del Estado, para conmemorar la festividad del Día del Caudillo, se dignó ejercitar la prerrogativa de indulto a los jefes, oficiales, suboficiales, clases e individuos de tropa que, condenados por las jurisdicciones de Guerra y Marina a penas inferiores a seis años y un día de privación de libertad, tuvieron buenos antecedentes de conducta con referencia a la que siguieron con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

En tal sentido se dieron las órdenes oportunas para que tan magnánima resolución fuera cumplimentada en el día de hoy, disponiéndose paralelamente que por las autoridades judiciales regionales se formulen análogos propuestas a favor de funcionarios y paisanos corregidos a penas de analogía naturaleza. El Caudillo dedicó gran parte de la tarde al estudio de las sentencias en que se imponen penas irreparables, y una vez más dispensó la gracia de indulto a gran número de casos procedentes de diversas plazas.

Después examinó, con minuciosidad, los trabajos para la redacción de un proyecto de ley tendiente a reducir la extensión de las impuestas a los reos que no resulten responsables de delitos de sangre, estimulando la rapidez en la confección de las disposiciones que han de motivar la aplicación de dichos beneficios.

Las entrevistas de Ciano en Berlín. Parece que Rusia reclamará un puerto letón

Si Inglaterra y Francia declaran la guerra a Rusia, Turquía anulará sus tratados

Violenta actividad artillera en el frente occidental. La Conferencia Panamericana toma importantes acuerdos comerciales

Llegada a Berlín del conde Ciano

Berlín.—El conde Ciano llegó poco después de las 17,30 del domingo a la estación berlinesa de Anhalt, en donde fué saludado cordialmente por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

También se encontraban presentes a su llegada varias personalidades dirigentes del Estado, del Partido y del Ejército.

El conde Ciano marchó a Chateau Jellivue, donde se alojan los huéspedes del Gobierno.

A las 18 marchó al Ministerio de Negocios Extranjeros, y después visitó al Führer.

Terminada la recepción con el canciller marchó a comer a casa del ministro alemán von Ribbentrop.

La primera entrevista con Hitler

Berlín.—El Führer recibió a las 18,30 al conde Ciano en la nueva Cancillería.

El ministro italiano abandonó el palacio de Bellevue a las 18,15, marchando al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde se encontraba von Ribbentrop, que le acompañó seguida a ver al Führer. El conde Ciano iba acompañado de su séquito.

En el patio de honor, los dos ministros pasaron revista a la compañía que les rindió honores.

En el vestíbulo de la nueva Cancillería, el ministro italiano fué recibido por el ministro doctor Meisner y por un ayudante del Führer.

En el gabinete de trabajo de la Cancillería se celebró la primera entrevista con éste, en presencia de von Ribbentrop.

El conde Ciano vestía el uniforme de la milicia fascista y lucía la Gran Cruz del Águila alemana.

Parte francés

París, 1 (mañana).—Han sido mejoradas las posiciones de la región sudoeste de Sarra-Luis.—E. F. E.

Deliberaciones militares en Francia

París.—Desde la firma del nuevo pacto germano-ruso, el jefe del Gobierno, Daladier, sólo se ocupa de cuestiones de carácter militar y conferencia constantemente con el general Gamelin, con el del Aire, general Vuillemin y el almirante Darlan, jefe de la flota. Los jefes militares no abandonan el Ministerio de la Guerra más que el tiempo preciso para ir a comer. Tales conferencias indican que la calma en el frente no durará mucho tiempo y que después de la respuesta negativa a las ofertas de la paz, no se harán esperar amplias acciones de guerra.

Se reúne el Gobierno de Letonia

Riga, 1.—Se ha reunido hoy el Consejo de Ministros presidido por el jefe del Estado, Ullmanis, y después de escuchar el informe del ministro de Negocios extranjeros sobre los nuevos pactos ruso-estoniano y ruso alemán, se llegó a la conclusión que la situación política de Europa Oriental se ha transformado radicalmente. Por tanto Letonia debe también revisar sus relaciones extranjeras, empezando por las de Rusia. A

tal efecto, el Consejo encargó a su secretario general del Quai D'Orsay, Alexis Leger, y el jefe del Gabinete Diplomático de la Presidencia, Robert Conlonde, los cuales han participado también en la conferencia.

¿Rusia reclamará un puerto?

Budapest, 1.—Se anuncia la posibilidad de que la U. R. S. S. reclame el antiguo puerto ruso, de Liban. Después del acuerdo ruso-estoniano se cree que Letonia no se opone a la cesión de Liban.

La conferencia ruso-turca

Mosú, 1.—La conferencia entre Molotov y el ministro turco de Negocios extranjeros, Saracoglu, ha durado más de cuatro horas.

Una advertencia alemana halla eco en América

Nueva York.—En los círculos americanos ha hallado eco la advertencia que Alemania ha hecho a Inglaterra de que responderá adecuadamente si se arman los buques mercantes para pasar los mares.

Un discurso del primer lord del Almirantazgo

Londres.—El primer lord del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado el domingo por radio un discurso comentando la situación presente de la guerra.

Mediación para que termine la guerra o neutralidad

Washington.—El Frente de Trabajo ha visitado al Gobierno de los Estados Unidos para rogarle una mediación en el conflicto europeo y si no se logra, que se mantenga en todo caso la neutralidad.

Para socorrer a los barcos torpedeados

Washington.—Las oficinas del Gobierno estudian la implantación de un servicio especial en los navios para que puedan trasladarse rápidamente a prestar auxilio a los barcos torpedeados.

La conferencia panamericana

Panamá.—En la sesión celebrada por la Conferencia Panamericana votóse la resolución establecida por el Comité Económico, que prevé una estrecha colaboración entre los 21 miembros de la Unión Panamericana, con el fin de eliminar las dificultades surgidas a consecuencia de la guerra en Europa.

El domingo del Almirantazgo

Washington.—El domingo del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado el domingo por radio un discurso comentando la situación presente de la guerra.

La guerra de China

Ching-Chan.—Un portavoz del Gobierno chino dice que las fuerzas chinas progresan en diversos sectores y que no se debe dar importancia a la pérdida de tal o cual ciudad.

El Dr. Berengena

Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez. Especialista en Piel y Sífilis. REANUDA SU CONSULTA Bodegas 20

El Dr. Lozano Díaz

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, reanuda su consulta. Francos 22. Teléfono 1360

El secretario general del Quai D'Orsay, Alexis Leger, y el jefe del Gabinete Diplomático de la Presidencia, Robert Conlonde, los cuales han participado también en la conferencia.

Mediación para que termine la guerra o neutralidad

Washington.—El Frente de Trabajo ha visitado al Gobierno de los Estados Unidos para rogarle una mediación en el conflicto europeo y si no se logra, que se mantenga en todo caso la neutralidad.

Una advertencia alemana halla eco en América

Nueva York.—En los círculos americanos ha hallado eco la advertencia que Alemania ha hecho a Inglaterra de que responderá adecuadamente si se arman los buques mercantes para pasar los mares.

Un discurso del primer lord del Almirantazgo

Londres.—El primer lord del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado el domingo por radio un discurso comentando la situación presente de la guerra.

Mediación para que termine la guerra o neutralidad

Washington.—El Frente de Trabajo ha visitado al Gobierno de los Estados Unidos para rogarle una mediación en el conflicto europeo y si no se logra, que se mantenga en todo caso la neutralidad.

Para socorrer a los barcos torpedeados

Washington.—Las oficinas del Gobierno estudian la implantación de un servicio especial en los navios para que puedan trasladarse rápidamente a prestar auxilio a los barcos torpedeados.

La conferencia panamericana

Panamá.—En la sesión celebrada por la Conferencia Panamericana votóse la resolución establecida por el Comité Económico, que prevé una estrecha colaboración entre los 21 miembros de la Unión Panamericana, con el fin de eliminar las dificultades surgidas a consecuencia de la guerra en Europa.

El domingo del Almirantazgo

Washington.—El domingo del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado el domingo por radio un discurso comentando la situación presente de la guerra.

La guerra de China

Ching-Chan.—Un portavoz del Gobierno chino dice que las fuerzas chinas progresan en diversos sectores y que no se debe dar importancia a la pérdida de tal o cual ciudad.

El Dr. Berengena

Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez. Especialista en Piel y Sífilis. REANUDA SU CONSULTA Bodegas 20

El Dr. Lozano Díaz

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, reanuda su consulta. Francos 22. Teléfono 1360

Parte de guerra francés del lunes

París.—El Cuartel General del Ejército francés, comunica el siguiente parte correspondiente a la mañana de ayer:

Durante la noche ha existido relativa calma. En algunos sectores del frente hubo golpes de manos en algunas emboscadas.

Dice un periódico japonés

Tokio.—Un periódico de esta capital expresa la opinión que Inglaterra y Francia no se batirán contra Alemania, porque esperan que esta empresa una acción política de reparación, contra los Balcanes y la India.

Se reúne el Consejo privado de Inglaterra

Londres.—Bajo la presidencia del rey Jorge VI celebró anoche una reunión, el Consejo privado.

Comentarios británicos a la reunión del Reichstag

Londres.—Un periódico londinense comentando la próxima reunión Reichstag, dice que pudiera darse el caso de que Hitler presentara la abdicación de su cargo a favor del mariscal Goering, si se accede a las proposiciones de paz.

Ni Hitler ni sus sucesores—termina el aludido periódico—conseguirán nada con esta maniobra, que será despreciada por las democracias.

Para socorrer a los barcos torpedeados

Washington.—Las oficinas del Gobierno estudian la implantación de un servicio especial en los navios para que puedan trasladarse rápidamente a prestar auxilio a los barcos torpedeados.

La conferencia panamericana

Panamá.—En la sesión celebrada por la Conferencia Panamericana votóse la resolución establecida por el Comité Económico, que prevé una estrecha colaboración entre los 21 miembros de la Unión Panamericana, con el fin de eliminar las dificultades surgidas a consecuencia de la guerra en Europa.

El domingo del Almirantazgo

Washington.—El domingo del Almirantazgo, Churchill, ha pronunciado el domingo por radio un discurso comentando la situación presente de la guerra.

La guerra de China

Ching-Chan.—Un portavoz del Gobierno chino dice que las fuerzas chinas progresan en diversos sectores y que no se debe dar importancia a la pérdida de tal o cual ciudad.

El Dr. Berengena

Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez. Especialista en Piel y Sífilis. REANUDA SU CONSULTA Bodegas 20

El Dr. Lozano Díaz

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, reanuda su consulta. Francos 22. Teléfono 1360

Boda de la señorita Rosario Garcia Orbaneja y don Cristóbal Mier Terán y Romero

En la mañana de anteayer domingo se celebró en la parroquia de San Marcos el matrimonial enlace de la encantadora señorita Rosario Garcia Orbaneja y el distinguido joven don Cristóbal Mier Terán y Romero.

A las once y media y a los acordes de una marcha nupcial interpretada magistralmente por el maestro Navarro, hizo su entrada en el templo la novia que realizaba su belleza con magnífico traje de crepé satin y rico velo de encajes de Bruselas, sosteniendo la larga cola de aquí la preciosa niña Rosario de Goyña y García. Daba el brazo a su futuro padre político don Francisco Mier Terán y Jaime Barroto, que actuaba de padrino.

El novio, que vestía de etiqueta, daba el brazo a la que dentro de unos momentos había de ser su íntima política, doña Rosario Garcia Zapata de Angulo, que actuaba de madrina.

Una preciosa imagen de la Virgen del Pilar presidía el altar mayor, ante el que se celebró la ceremonia, y la cual había sido adornado con gran gusto con profusión de flores y luces.

Los novios y padrinos ocuparon reclinados en el centro del presbiterio, en el que también seña a la preferente la respetable señora doña Josefa Romero de Mier Terán, madre del contrayente.

Bendijo la unión y pronunció una sentida y elocuente plática el religioso carmelita de esta residencia reverendo Padre fray Pedro Benítez, director de la revista «El Santo Encapulario».

El mismo religioso ofició la misa de relaciones, revestido con una valiosa casulla del siglo XVI, propiedad del templo de San Marcos, y terminada aquella entonó solemne Salve.

Concluida la ceremonia religiosa, los nuevos esposos se trasladaron a la sacristía del templo, firmando el acta matrimonial, la que suscribieron en concepto de testigos, por parte de ella don Juan Garcia Pérez y Garcia Zapata, don José de Angulo y Yaasi y don Fernando Garcia y Garcia de Villegas, en representación éste de su padre don Francisco Garcia Zapata, y por parte de él, don Rafael y don Manuel Romero Benítez y don Aurelio Segovia y Mora Figueroa.

A los efectos del matrimonio civil, actuó el juez municipal suplente, don don Fermín Garcia Bohórquez.

Los nuevos esposos marcharon seguidamente a la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, orando breves momentos ante la Santísima

Virgen, a la que ofreció ella el magnífico y simbólico ramo de flores que había portado durante la ceremonia.

Mientras tanto los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los ya señores de Mier Terán (don Cristóbal), donde momentos después habían de hacer honor a un excelente menú, servido por un acreditado Hotel.

En el comedor de la casa, que presidía un retrato del cardenal don Antonio de Zapata y Mendoza, arzobispo que fué de Burgos y virrey de Nápoles en el siglo XVII, se había instalado la mesa de honor, una de cuyas presencias la ocupaba la novia, que tenía a su derecha al R. P. Fray Pedro Benítez, doña Aurelia Garcia Pelayo de Romero y don Juan Garcia Pérez, y a su izquierda a don Francisco Mier Terán y Jaime Barroto, doña Trinidad Romero de Romero y doña Julia Argudo de Segovia.

La otra presidencia la ocupaba el novio, que tenía a su derecha a doña Rosario Garcia Zapata de Angulo, don Aurelio Segovia y Mora Figueroa y señora Isabel Garcia Pérez y Sánchez Romate, y a su izquierda a doña Josefa Romero de Mier Terán, don José de Angulo y Yaasi y doña Julia Benítez, viuda de Argudo. Las cabezas la ocupaban don Rafael y don Manuel Romero Benítez.

Entre la selecta concurrencia anotamos a las señoras doña Rosario Garcia Pérez, viuda de Lassaletta; doña María Teresa Rodriguez, viuda de Freixas; doña Rosario Garcia, viuda de Goyña; doña Rosario Lassaletta de Zaldivar, doña Juana Turmo de Cámara, doña Concepción Rodriguez de Garcia Pérez, doña Dolores Coloma, viuda de Romero; doña María Valdearramas de Garcia Pérez, doña María Jesús Dastis de Dominguez y doña María Josefa Romero de Domecq.

Señoritas Lola Mier Terán y Romero, Jnanita y Antia Benjumea y Turmo, Pilar y Carmen Ferrater Ducay, Eloina Rodriguez Romero, Aurelia, Carolina, María Teresa y Carmencita Romero y Garcia Pelayo; Nani Lassaletta y Garcia y Leura y Encarna Romero Sánchez.

Mediada la tarde marcharon los novios a Sevilla, de donde continuarán en avión para Madrid, siguiendo su viaje por otras capitales españolas.

La animación duró hasta cerca de anochecer, desviándose los señores de Mier Terán (don Francisco) y sus hijos y los señores de Angulo (don José) en atender a sus invitados.

DE FUTBOL

El Xerez, en Huelva, vence al Onuba por la mínima diferencia

El domingo jugó el Xerez en Huelva el partido que señalaba para esa fecha el calendario del campeonato regional.

A las cuatro y media de la tarde, y a las órdenes del colegiado Sur, señor Peral, se alinearon los equipos, haciéndolo de la siguiente forma:

Onuba F. C.: Vidal, Zabala y Saldaña; Beas, Tascor y Marqueta; Palmi, Leoni, Gallego, Mora y Garcia.

Xerez F. C.: Larios, Carreras y Jiménez; Chusle, Valle y Canicoba; Ruibal, Abaña, Tavilo, Barroeta y Pichi.

Escoge campo el Xerez, corriendo el balón a la izquierda, cuando éste en una entrada legal, tan perfectamente legal que no fué amonestado ni sancionada por el árbitro, intentó arrebatar con el pecho un balón que se disponía a bloquear el meta onubense, quien es sustituido en su puesto por otro jugador de los alineados.

Durante toda esta parte, el Onuba baja de forma considerablemente, existiendo sobre el terreno un sólo equipo, el Xerez, que juega a su antojo. Sin embargo, este dominio no es aprovechado, terminando el en

nuestro equipo, que se traduce en peligrosas incursiones al terreno del adversario. A poco, viene el primer y único tanto de la tarde, al aprovechar Barroeta un servicio de Abaña, enviando el balón a las redes, sin que Vidal pudiera hacer nada por él, de un tiro raso y suave.

Y sin ninguna otra variación termina el primer tiempo, con alterno dominio, aunque más acentuado el de los xerezistas.

Reanudado el juego, se observa la falta de Vidal en el marco onubense, informándonos que se debe a hallarse lastimado a consecuencia de un encontronazo con Tavilo, cuando éste en una entrada legal, tan perfectamente legal que no fué amonestado ni sancionada por el árbitro, intentó arrebatar con el pecho un balón que se disponía a bloquear el meta onubense, quien es sustituido en su puesto por otro jugador de los alineados.

Durante toda esta parte, el Onuba baja de forma considerablemente, existiendo sobre el terreno un sólo equipo, el Xerez, que juega a su antojo. Sin embargo, este dominio no es aprovechado, terminando el en

momentos después, ya que con anterioridad el Xerez sólo ha jugado a la defensiva y como de tanteo de fuerzas, se nota una reacción de

encuentro con el resultado, favorable a nuestro titular, de 1 0.

El Onuba, en conjunto, forma un equipo bastante aceptable y muy enérgico, y seguramente, a pesar de que hasta ahora no ha podido con sus enemigos, obtendrá más de una victoria sobre su terreno. Destacan del once, el meta Vidal, Zabala, Marqueta, el centro delantero y el ala derecha, que es rápido y peli-groso.

El Xerez, apesar de dominar y casi embotellar a su adversario, sólo tuvo a su haber la decisión de vencer. El juego que hizo no fué de calidad, ligándose pocas jugadas.

Muy bien el trío defensivo por su seguridad, apreciándose que Carreras se va acoplado. De la línea media, merece destacarse a Valle, así como también a Canicoba, por la voluntad que puso en cubrir aceptable su puesto, como lo consiguió. Chusle hizo un mal partido, quizás por que siete días antes ante el Betis, pues en éste tuvo la disculpa de tener que marcar nada menos que a Saro, Caballero y Peral. De la línea delantera, Barroeta, bien colocado y eficiente, así como Pichi y Ruibal. A Tavilo se le dió poco juego, ya que éste, por lo regular, se hizo por las alas. Por ello se le dieron pocos balones, pero, sin embargo, desaprovechó incomprensiblemente, y lo atribuímos a falta de serenidad, dos ocasiones inminentes de marcar, hallándose solo con el balón en los pies, a dos metros de la puerta y con el meta batido.

Abaña estuvo unido toda la tarde, observándose, aparte descenso de forma, que se halla enfermo o lastimado, perdiendo por esa causa otra ocasión fácil y segura de mejorar el tanteo.

El arbitraje de Peral muy acertado, afanándose por cortar todo intento de juego violento. Por esa causa, hubo de expulsar a Zabala, a los quince minutos del segundo tiempo, y a Canicoba momentos antes de terminar el partido.

Terminado éste, el socio de honor del club, comandante don Arturo Paz Varela, que al mando del heroico Batallón de Voluntarios de Cádiz se halla destinado en Huelva, para festejar la victoria obsequió al equipo en un cómodo restaurante, donde se vitoreó al Xerez, y se desgranó cerca de una veintena de botellas de «Jandilla».

ADRIAN PULIDO.

Otros resultados

Racing de Córdoba 1 - Sevilla 7.
Cádiz 2 - Malacitano 1.
Betis 4 - Recreativo Granada 0.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	3	3	0	0	14	2	6
Betis	3	3	0	0	10	2	6
Xerez	3	2	0	1	8	3	4
Cádiz	3	2	0	1	6	5	4
Malacitano	3	1	0	2	4	7	2
R. Córdoba	3	1	0	2	4	13	2
Onuba	3	0	0	3	2	7	0
R. Granada	3	0	0	3	2	10	0

Partidos para el próximo domingo

Sevilla - Xerez.
Cádiz - Betis.
Malacitano - Recreativo Granada.
Racing Córdoba - Onuba.

DE LA SERORA

Hoy Martes, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

D.ª María Luisa Melilla
SANCHEZ

Viuda que fué de don Manuel Vergel Alvarez
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

RIEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia filial de San Mateo, a las cinco y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

Vivia: ESPIRITU SANTO 20
Suplica su hijo don Manuel Luis Vergel, empleado de los escritorios de los señores González Byass y Compañía

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Residencia: Lecharría calle Evora. Teléfono 1410.

Puertas para garage

Se vende hueco dos hojas de 3'60 x 3'80 metros.
Informes: Mayordomía Excelentísimo Ayuntamiento.
Tip. Lit. «Jerez Industrial»

Habitación

amplia arredada sin muebles, para estudio.
Ofertas a esta Administración.
ANUNCIE EN ESTA SECCION

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

- Casa Palacio -
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1255
Fabrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 46 y 47 - Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Residencia: Lecharría calle Evora. Teléfono 1410.

Puertas para garage
Se vende hueco dos hojas de 3'60 x 3'80 metros.
Informes: Mayordomía Excelentísimo Ayuntamiento.
Tip. Lit. «Jerez Industrial»

Habitación
amplia arredada sin muebles, para estudio.
Ofertas a esta Administración.
ANUNCIE EN ESTA SECCION



ayer

Jerez: Martes 3 de Octubre de 1939

La procesión del domingo

Grandiosa manifestación de fe católica

La manifestación católica del domingo fué, como suponíamos, un acto grandioso y magnífico, fiel exponente de la religiosidad de un pueblo que, entre rezos y vítores, siguió a la imagen veneranda de nuestra amantísima patrona, en su marcha triunfal por las distintas calles de la carrera.

El cortejo púsose en marcha a la hora anunciada, abriendo marcha una escuadra montada de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a la que seguían las bandas de trompetas y tambores de la Cruz Roja.

Formaban en las dos ordenadas e interminables filas las asiladas de las distintas Casas de Beneficencia, representaciones de casi todas las Asociaciones piadosas de la ciudad, Hermandades de penitencia y Asociaciones Eucarísticas, e inculcable número de devotos.

La preciosa imagen de Nuestra Señora de la Merced descansaba en magnífica carroza adornada con el más delicado gusto artístico.

Ante ella marchaba una presidencia integrada por los señores conde de Peralada y don Rafael Romero Benítez, en representación del Gremio de Labradores y otra de la Hermandad de Nuestra Señora, compuesta del canónigo don Juan Rodríguez Sánchez y señores don Sebastián González, don Juan Antón Rodríguez y don Manuel Padilla Argumedo.

Actuaba de preste el señor coadjutor de la parroquia de Santiago, yendo de vestuarios los presbíteros señores Carro y López Rico.

Tras el paso desfilaron las banderas del Movimiento y, formando parte del elemento oficial, comisiones del clero regular y secular, de los Cuerpos y Unidades de la guarnición, delegados de servicio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y

el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas.

La presidencia oficial de la procesión la ostentaban el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa-Arjón; alcalde accidental, don Andrés Ferreán; el camarada Francisco Duarte, en representación del jefe local del Movimiento; arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; teniente coronel jefe de Milicia, don Luis Moreno Torres y teniente de alcalde, don Lorenzo Marcano.

Seguían a las autoridades la banda municipal, una sección de la Cruz Roja con bandera y otra de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con sus bandas de tambores y cornetas.

Cuidando del orden del cortejo, perfectamente en todo momento, iban el capellán señor Serrano y don Juan P. Bernal Blanco.

La procesión, tras un desfile majestuoso y lucido por la calle José Antonio Primo de Rivera, hizo un pequeño alto al llegar a la plaza de los Reyes Católicos, donde por el canónigo señor Rodríguez se rezaron unas preces, avanzando el paso de la Santísima Virgen para dar frente al monumento que perpetua la memoria del inolvidable general marqués de Estella.

Próximamente a las nueve hizo su entrada la peregrina imagen en su templo, entre las explosiones de entusiasmo del gentío, mientras las bandas tributaban a la sin par morenita los correspondientes honores.

Hubo después una plática emocionada y ferviente del presbítero señor Serrano, poniendo fin al maravilloso espectáculo la salva popular y el himno del Congreso Mariano, cantados por el pueblo.



Solemne en extremo, excepción hecha de la montera que nos cobija, que no quiso sumarse a la brillantez de la jornada con el cobalto purísimo que le distingue y es gala de esta región, transcurrió el 1.º de Octubre, Día del Candillo.

En la Colegial y con gran afluencia de fieles, se celebró una misa y una continuación solemnisimo Te-Deum, marchando todos después al Ayuntamiento para concurrir a la recepción celebrada, testimoniando a nuestras autoridades, en su desfile ante ellas, la más fervorosa adhesión al invicto general que rige los destinos patrios.

Brillante en extremo la postulación de la Medalla del Alzamiento, evidenciando ella el patriotismo de los jerezanos, que lucieron orgulloso el sobre o la plata conmemorativa de la fecha en que se inició la resurrección de España por el genio de Franco y la victoria definitiva de su Ejército sobre las hordas marxistas y apoyos exteriores.

Por la mañana, los procuradores honraron, con la solemnidad tradicional en ellos, a su Patrona, que lo es también de Jerez, cuyo brillante y simpático desfile procesional por la tarde

cerró con broche de oro la jornada dominiguera y constituyó un fiel exponente de la religiosidad de este pueblo y del amor y devoción que siente por la Santísima Virgen de la Merced.

Para que el domingo fuera grato a todos, el Xerez venció en Huelva, trayéndose los dos puntos de que con tanto interés hablaban los aficionados y proporcionando a éstos, que se hallaban un poco «escasas», la satisfacción y júbilo consiguientes.

La crónica de sucesos, por fortuna, fué breve y poco interesante, destacando tan sólo de ella el batacazo que un pequeño dió desde sobre el burro que montaba.

En la jornada de ayer no hubo nada saliente que anotar, a no ser que cumplióse la amenaza de la anterior. Un fuerte viento y una continua lluvia por la mañana, que cesó a partir del aperitivo meridional fastidioso a todos aquellos para los que el imperio sea necesidad de burocracia el pan nuestro de cada día les obliga a peatonear constantemente por esas calles de Dios que, por su amplitud y belleza son orgullo de los jerezanos.— P. P. T.

Notas de la Alcaldía

Una visita

Al entrevistarnos en la noche de ayer con el alcalde accidental señor Ferreán López nos manifestó que había recibido la visita del R. P. Florencio Sánchez, inspector general de los Salesianos de Andalucía, para tratar de poner en marcha el amplio plan de construcción de un gran centro educativo de carácter salesiano en el barrio de San Mateo.

La circulación en el Mercado Central de Abastos

En todo tiempo y más si es lluvioso, existe la mala costumbre de que multitud de desocupados se estacionan en la Plaza de Abastos, obstaculizando el tránsito público. Se han dado órdenes terminantes para evitar este abuso, denunciando a los infractores para la aplicación de multas.

Decomiso

Por el señor Montenegro, delegado de la Alcaldía en el Mercado Central de Abastos se dispuso el decomiso de veintidós conejos a pro puesta del señor inspector veterinario, de servicio.

El acto de hoy en Villamarta

Nos indicó también el señor alcalde accidental que estaba muy satisfecho de la acogida dispensada por el pueblo de Jerez al acto que habrá de celebrarse esta tarde a las seis y media en el Teatro Villamarta orga-

nizado por el R. P. Pedro María Escursell, párroco salesiano de Tokio, representante oficial del Japón, quien disertará sobre el tema «El Japón Moderno», con audición de música japonesa, películas japonesas escogidas y proyecciones en colores.

Multas

En el día de ayer fueron impuestas por la Alcaldía las siguientes multas:

Una de 10 pesetas por conducir un carro montado en una de las vías, una de 25 por causar daños en un árbol de la vía pública con un camión; otra de 10, por interceptar el tránsito una caballería que estaba atada a una ventana; una de 25 por promover escándalo en estado de embriaguez en la vía pública, y otra de 10 por trasladar muebles de un domicilio a otro sin la correspondiente licencia municipal.

La Hermandad de la Merced

Anoche visitaron en su despacho oficial al señor Ferreán López, los señores marqués de Domecq y don Sebastián González, tratando de asuntos relacionados con la reorganización de la antigua Hermandad de la Santísima Virgen de la Merced.

La Medalla del Alzamiento

Todos los empleados municipales uniformados salieron anteayer a prestar servicios luciendo la Medalla del glorioso Alzamiento Nacional.

GESTIONAMOS PASAPORTES Salvoconductos seis meses. Partida nacimiento. G. E. I.—Angustias 8.—Tfno. 1188

En la fiesta de Santa Teresita del Niño Jesús

¿Queréis honrar a Santa Teresita del Niño Jesús, Patrona de las Misiones?

Asistid hoy a la charla que en el Teatro Villamarta dará el P. Escursell. Es un regalo de la Santa el poder tener en Jerez uno de los más grandes misioneros que cuenta España en la época actual.

Notas de lato

La misa de doce de anteyar en la iglesia de San Francisco, fué aplicada por el descanzo eterno del alma del héroe alférez de Sanidad Militar don Manuel Arclia Cerdeño (que santia gloria halle) con motivo de cumplirse el primer aniversario de su gloriosa muerte, luchando en el frente contra los enemigos de Dios y de la Patria.

A los piós sufragios asistieron numerosos fieles, entre ellos familiares e íntimos del finado.

Por el eterno descanzo de su alma elevamos nuestras preces al Todopoderoso.

En el Puerto de Santa María ha de jado de existir el señor don Manuel Maraver Jiménez (q. s. g. h.) siendo su muerte muy sentida.

A su atribulada viuda, hijos, hermanos, entre ellos don Francisco, distinguido convecino nuestro, enviamos nuestro pésame más sentido.

En la tarde del domingo fué transportado a la necrópolis el cadáver de nuestro apreciable convecino el veterano practicante del Hospital de Santa Isabel, don José Román Rodríguez (que santia gloria halle).

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Marcos, yendo de

preste el cura propio de la misma don José María González Marín.

Del numeroso y lucido cortejo formaban parte numerosas personas, entre ellas todos los compañeros del fallecido.

Ocupaban la presidencia del duelo los señores don José María Galera Gil, don Bernardo Mier Terán, don José María y don Baltasar del Río y Leal, don Joaquín M. Aguado y Aguado, en representación de la Alcaldía y los hijos políticos y otros familiares del extinto, a cuya familia reiteramos nuestro sentido pésame.

En Cádiz ha dejado de existir el señor don Cristóbal Fábrega y Fernández Delgado (q. s. g. h.), recaudador provincial de Contribuciones.

Descansen en paz el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame su atribulada viuda doña Aurora Cisneros Velverde, hijos y demás familia doliente.

Ayer entregó su alma al Creador confortada con los auxilios espirituales, la estimada señora doña María Luisa Mellisa Sánchez viuda que fué de don Manuel Vergel Alvarez (que santia gloria halle).

A las seis de la tarde de hoy será transportado el cadáver a su última morada.

Descansen en paz el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame sus hijos, entre ellos don Manuel, empleado de los escritorios de la casa exportadora de vinos González Byass y Compañía, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

El domingo en la Merced

La función de los Procuradores

El ilustre Colegio de Procuradores celebró a las once y media de la mañana de anteyar, con la solemnidad acostumbrada, la tradicional función religiosa en honor a su Patrona la Santísima Virgen de la Merced.

Ante un artístico altar portátil adosado al magnífico «pase» de Nuestra Señora, ofició la santa misa el capellán don Rafael Serrano Calderón, asistido de los presbíteros señores don Bartolomé Carro y don José López Rico.

Ocupó la presidencia del estrado el decano don Antonio Jaén Fernández, que sentaba a su derecha al tesorero del Ilustre Colegio de Abogados, don Juan L. Pérez Roldán, y a su izquierda, al notario, don Francisco González Batista.

Asistían, además, al religioso acto, el fiscal del juzgado municipal número 1, don Francisco Javier Aguado; el oficial habilitado del juzgado de instrucción número 1, don José Agnayo López; el letrado, don José García Barroso y los procuradores, señores don Miguel A. Fernández Azpitarte, don Justo Garzón Girón, don Manuel García Lozano, don Pedro M. Lassaletta y Muñoz, don Rafael Becerra Barrera, don Antonio Benítez López, don Rafael Panllada Varela, don José Granados Mantecon y don Juan Barrios Márquez.

Pronunció eloquentísimo sermón el cura párroco de la iglesia de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González.

Terminada la misa se entonó por el preste solemne salve, estando la parte musical a cargo de la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro.

La concurrencia de fieles fué bastante numerosa.

Una fiesta en el Preventorio de Niños

En el Preventorio de niños de la calle de Zaragoza y con motivo de la festividad de San Miguel Arcángel, onomástica del profesor de la Escuela, tuvo lugar en la tarde de dicho día una fiesta escolar a cargo de los alumnos que reciben educación en dicho establecimiento, con asistencia de todo el personal subalterno que presta en él sus servicios, de los ancianos del Refugio y de varios vecinos de la localidad.

Antes de dar principio el acto usó de la palabra el profesor de la Escuela, quien dijo que declinaba el honor que se le hacía en la reverenda madre superiora de la Residencia de las Siervas de María que ocupaba la presidencia, como igualmente a las RR. HH. de dicha orden que la compartían con ella, puesto que él, modesto obrero de la inteligencia, solo aspiraba a hacer del plantel de niños futuros hombres del mañana, cuya educación le estaba encomendada, ciudadanos dignos al servicio de Dios, de la Patria y de la familia, sin otro premio ni otra compensación que gozar de la ventura de Dios y de la satisfacción que nos proporciona el deber cumplido.

A continuación y con una destreza y desenfado impropios de su edad recitaron sendas poesías alusivas a José Antonio, a Varela y a nuestro Caudillo, como igualmente de otros clásicos españoles y americanos los alumnos de dicha Escuela, Antonio Caro, Diego Heredia, José Vázquez, Miguel Rey, Manuel Benítez y Miguel García, causando éste la hilaridad de los oyentes por lo ingenioso de sus poesías de «El Hombre y el Burro» y «El Lavatorio del Cerdo» y siendo todos en general muy aplaudidos.

A continuación y para terminar el acto se cantó por todos los escolares varios himnos religiosos y patrióticos terminando con el Himno al Caudillo y Cara al Sol, dándose los vivas regla-

mentarios a Cristo Rey, a España y a nuestro Caudillo.

La parte cómica de la fiesta a cargo del conserje don Miguel Jaén, consistente en la cucha del palo, varios trucos y caricaturas de personajes grotescos deleitaron sobremedura a todos los asistentes, saliendo todos muy complacidos.

M. G. JURADO.

Puede perpetuar...

su memoria al mismo tiempo que hacer merecimientos para la otra vida si al hacer su testamento tiene en cuenta a las múltiples entidades benéficas que atienden al sector necesitados.

Respetando los derechos de su familia, ¿por qué no lega alguna finca a la Asociación Jerezana de Caridad?

ULTIMA HORA

Por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón

Madrid.—En la iglesia de Monserat, de Barcelona, se han celebrado solemnes funerales por el descanzo eterno del alma de don Alfonso Carlos de Borbón en el aniversario de su muerte.

Por la misma intención han tenido lugar piadosos sufragios en Bilbao.

El nuevo gobernador militar de Baleares

Barcelona.—De paso para Baleares, a donde marcha para posesionarse de su cargo, llegó el general Fernández Tamarit.

Estuvo visitando al teniente general Orgaz antes de embarcar con aquel destino.

«La Santa Virreina», de Pemán, obtiene un clamoroso éxito en Zaragoza

Zaragoza.—En el Teatro Argen solo se ha celebrado el estreno, por la compañía Guerrero Mendoza, de la hermosa producción del ilustre poeta José María Pemán, «La Santa Virreina».

El coliseo, que estaba artísticamente engalanado, se vio repleto de público muy selecto, que obligó a Pemán a salir al palco escénico al final de cada acto.

A la terminación de la obra el insigne escritor dirigió la palabra a los concurrentes, expresando su gratitud a los aragoneses por el homenaje que le habían rendido.

En pro de la implantación del Subsidio Familiar entre los pescadores gallegos

Vigo.—Ha llegado a ésta el inspector general del Subsidio Familiar.

Tras el propósito de recorrer los puertos gallegos para estudiar la implantación de aquél entre las clases pescadoras.

Continúan llegando niños que fueron expatriados por los rojos

Gerona.—Precedente de Francia ha llegado un grupo no inferior a un centenar que fueron llevados al extranjero por los rojos.

La mayoría de los pequeños son de las provincias de Barcelona, Cádiz, Oviedo, Murcia y Zaragoza.

Por mar llegó otra expedición procedente de Casablanca, siendo los que la componen, en su mayoría de Gerona y su provincia.

El ministro de Obras Públicas visita la capital del Turla

Valencia.—A las siete y media llegó precedente de Madrid el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

Lo acompañaba el director general de Puertos, señor Delgado Brackembury.

El objeto del viaje es el de inaugurar unas obras.

El señor Peña visitó el puerto y la Confederación Hidrológica del Júcar.

Las obras de referencia están relacionadas con la reforma y ensanche del puerto.

Fué cumplimentado el ministro por las autoridades.

Mañana irá a Amposta para inaugurar el nuevo puente sobre el Ebro, ceremonia que fué suspendida hace unos días.

Bautismo de aire

Madrid.—En el aeropuerto de Barajas han recibido el bautismo de aire ciento diez flechas y cadetes que en varios aparatos realizaron diversos vuelos sobre la capital.

Las juventudes de Acción Católica

Teruel.—Llegó precedente de Madrid la presidenta nacional de Juventudes de Acción Católica.

Fué cumplimentada por las autoridades y mandos y jeraquías del Movimiento y por la junta directiva de Acción Católica de esta capital. En la iglesia de la Concepción celebró solemne misa de Comunión General.

Por la tarde en el círculo de Obreros Católicos dió una brillante conferencia.

En Murcia va a ser construída una Gran Vía

Murcia.—Van a dar comienzo las obras para la construcción de una Gran Vía.

Tendrán aquéllas dos años de duración e importarán siete millones y medio de pesetas.

Cada una de las tres Avenidas que se construirán, tendrán mil metros de longitud, y la plaza central, doscientos metros de diámetro.

En los trabajos encontrarán ocupación diaria doscientos obreros.

A lo largo de la Gran Vía se levantarán numerosos chalets y viviendas higiénicas.

Donativo de alhajas para la Pílarica

San Sebastián.—El marqués de Huéror ha entregado personalmente al gobernador civil de esta provincia, alhajas por valor de 17.600 pesetas, con destino a la Virgen del Pilar.

Un telegrama del general Orgaz al Jefe del Estado

Barcelona.—El jefe de la Cuarta Región Militar, general Orgaz, ha dirigido un telegrama al Caudillo, dándole cuenta de los actos celebrados ayer.

Le expresa que toda Cataluña se adhirió en aquéllos al Generalísimo Franco.

Asamblea Nacional

La Coruña.—La Asociación Nacional de Federaciones Católicas Agrarias, ha quedado constituida por ciento cincuenta y nueve sindicatos.

Esta Federación se está dedicando con el mayor entusiasmo y celo a la importación de semillas para frutales y piensos con destino al ganado.

En Marruecos ha importado gran cantidad de patatas y habas.

Sus propósitos tienden a intensificar la sobrealimentación del ganado.

El almirante Gómez Fossi cumplimenta al general Dávila

Sevilla.—A las seis de la tarde llegó el jefe del Departamento Marítimo de Cádiz, almirante Gómez Fossi, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Infantería de Marina señor Fernández Teruel.

Después de cumplimentar al jefe de la Segunda Región Militar, general Dávila, estuvo en la Escuela de Flechas Navales, regresando seguidamente a San Fernando.

El general García Valliño

Madrid.—Precedente de Pamplona llegó el general García Valliño, que marcha a Marruecos a tomar posesión del mando para el que ha sido designado por el Caudillo.

Por la noche salió con dirección a Cádiz, en cuyo puerto embarcará.

El Caudillo acepta el nombramiento de hermano mayor de una cofradía

Cartagena.—La popular cofradía de los Californios dirigió respetuoso telegrama al Generalísimo Franco ofreciéndole el cargo de hermano mayor de la misma.

El Caudillo ha contestado diciéndole que acepta gustoso el puesto de honor que se le ofrece.

Visita de Inspección

Algeciras.—El gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Martín Moreno, giró una visita de Inspección a las fuerzas de la guarnición y a las Centurias Escolares.

En estas últimas fué aclamado y aplaudido con entusiasmo.

LA FERIA DE ARCOS

Un divertido festival taurino

Ha terminado la feria arcobicense, que ha transcurrido este año en medio de la mayor animación.

El segundo día se celebró un festival taurino que se vió bastante concurrido.

Se lidiaron primeramente dos novillos de la ganadería de don Francisco Chica, que dieron excelente juego.

De único espada actuaba el joven y valiente diestro portuense Miguelito del Pino, completamente restablecido del accidente fortuito que sufrió en su pueblo natal, que le hizo perder una correa en el Puerto, otra en Sanlúcar y un par de ellas en Madrid.

Miguel tuvo una tarde excelente, toreando por verónicas con el mismo exquisito estilo de su hermano el inconfundible artista Manolo del Pino «Niño del Matadero».

Simuló quites preciosos que la «pa rroquia» subrayó con entusiastas aplausos.

Estos se repitieron el tercer con la multitud. En el primero plasmó varios pasos

de incomparable factura, entre ellos dos naturales ligados con el de pecho.

En el segundo tiró del mismo repertorio, volviendo a ser ovacionado. Es tuvo tanto con el percal como con la franca, haciendo honor a la brevedad con el esteque, siéndole concedida la oreja del bruto.

Miguelito del Pino salió a hombros de los entusiastas.

En último lugar se corrió un becerro de la ganadería de don Daniel Salas, para el hijo de éste.

El chaval se las entendió muy bien con el astado, secándole varios lances estráordinarios.

Después con la fámula empleó pasos de todas las marcas, dando la nota de fe valentía.

Mató de media estocada superiormente colocada y escuchó muchos aplausos de la concurrencia. Daniellito fué muy felicitado.

Los aficionados salieron muy satisfechos del espectáculo que como ya se consigna resultó tan distraído como animado. D. B.

EGOS

Al objeto de dejar a su preciosa hija Mercedes en el internado don de se educa, salió el domingo para Los Placeres (Pontevedra), don Manuel Guerrero Lozano.

Fornos, Restaurant y Bar.

Dando por terminada la larga temporada que han pasado en una finca de la barriada de El Portal, han regresado a ésta los señores de Besnier Vesque (don Fernando) e hijos.

Regresó ayer a Madrid en unión de su pequeño hijo, Pedro Manuel, la distinguida dama doña María Mardrazo, viuda de Guerrero (don Pedro).

Radio.—Reparaciones.—ANON. Remedios 7.—Teléfono 2568. Oficinas, de 4 a 8.

EGOS

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Carmen Durán, viuda de Bela, madre de nuestro estimado convecino don Jorge Bela Durán.

Regresó de un viaje a Valencia, Alicante, Madrid y otras capitales don José Agarrados Macías, acompañado de su esposa e hijo.

Fijador ondulador Lukel.

Después de veintitrés años de ausencia llegó de Madrid, donde sufrió los horrores de la dominación marxista, la ilustrada maestra nacional doña Julia Cruz Pérez, hermana del que fué querido amigo y compañero de Redacción, don Luis (q. s. g. h.).

Con la señora viuda e hijos de éste pasará aquélla temporada.

Mejorado de sus dolencias ha asido a la calle nuestro estimado amigo el competente archivero municipal don Adolfo Rodríguez del Rívero.

Nos alegramos.

EXPORTADORES VINOS Mercancías para Madrid Retornos alcohol Tomelloso (PRECIOS MODICOS) DIRIJANSE: Juan Valencia Paz Teléfono 2-1-7-3

VILLAMARTA HOY A las seis y media: Conferencia por el R. P. Escursell Nueve y cuarto y once Currito de la Cruz Exito creciente del cine español

En San Francisco

El día 4, festividad de San Francisco de Asís, fundador de la Orden Franciscana, en la función que será oficiada por los reverendos padres dominicos panegirizará las glorias del Serafín de Asís, el excelentísimo y reverendísimo señor don Albino G. Menéndez Esigada, O. P., obispo de Tenerife. La función será a las diez de la mañana.

La Comunidad franciscana, agradecida de corazón a la deferencia del virtuoso Prelado, invita a las 7. O. T. de Santo Domingo y de San Francisco y demás fieles, para que en esa día oigan de labios del sabio y elocuente Prelado las virtudes del Ilustre del Alverna.

C. I. C. A.

Gestiones e informaciones Certificaciones de Penales Contestaciones a las oposiciones para Policía armada por D. Luis Gaspar y Cereceda. C.ª de San Jerónimo 5.ª.—Madrid

SE SOLICITA

para la Plaza de Madrid, depósito de vinos generosos, coñac y anís Compromiso de venta y garantía. Escribid Almacenes Cayón, Tutor, 6. Madrid.

En el Puerto de Santa María ha de jado de existir el señor don Manuel Maraver Jiménez (q. s. g. h.) siendo su muerte muy sentida.